
Gruppo di Assicurazione della Qualità 
CdL in Comunicazione, relazioni pubbliche e tecnologie digitali (L-20) Dipartimento 

di Economia, Management e Territorio 

 

Oggetto: verbale della riunione del gruppo di assicurazione della qualità del 27 

settembre 2024. 

 

Composizione: 

Prof. G. Gaballo 

Prof. D. Stasi (coordinatore) 

Michela Rignanese (funzionario di segreteria) 

Sara Delli Carri (rappresentante degli studenti) 

 
La riunione si apre alle ore 09.00 per valutare le carriere delle studentesse Torredimare Maria Pia e 

Baylon Maria Miriana. 

Rispetto alla richiesta della studentessa Torredimare Maria Pia, il GAQ ha proceduto alla convalida 

dell’idoneità della lingua Inglese di 6 cfu come esame a scelta, non avendo il Consiglio didattico 

confermato nel nuovo CV del CdS L-20 l’esame di Business English. Tuttavia, il nostro CdS e, 

nello specifico, l’indirizzo curriculare (CV2) richiesto dalla studentessa, prevede solo esami con 

voto in 30imi e perciò la studentessa dovrà richiedere una valutazione corrispondente alla docente 

con cui ha sostenuto l’esame. 

Rispetto alla richiesta della studentessa Baylon Maria Miriana, il GAQ ha proceduto alla convalida 

dell’idoneità della lingua Inglese di 5 cfu come esame a scelta, trovandosi però nella medesima 

condizione della studentessa Torredimare Maria Pia. Inoltre, come esame a scelta è stato 

convalidato anche Economia Civile, Ecologia Integrale e Sviluppo Sostenibile (7 cfu), perché 

questo non corrisponde ad alcun corso previsto nel CV scelto dalla studentessa.  

È stato pienamente convalidato l’esame di Statistica. Infine, si convalidano i 5 cfu dell’idoneità di 

Informatica, sostenuto nel precedente CdS, per l’esame di Web Design, previsto dal nostro CdS, ma 

la studentessa dovrà 1) affrontare un colloquio per poter essere valutata in 30mi, 2) dovrà 

concordare un breve percorso di studio con il titolare della cattedra al fine di colmare i restanti 3 cfu 

del corso come da piano di studi. 

Il GAQ ha proceduto alla convalida degli unici due esami con voto (Semiotica dei Media e Abilità 

Informatiche e Telematiche), sostenuti dallo studente Ventura Mirko, inserendoli tra gli esami a 

scelta, anche perché i crediti complessivi coprono perfettamente quella opzione. In secondo luogo, 

nel caso specifico, si è valutato l’esame di informatica come troppo generico per essere convalidato 

(peraltro parzialmente) come esame del corso in Web Design, presente nel secondo curriculum del 

nostro CdS. Infine, si è proceduto a convalidare Comunicazione Interna nell'organizzazione 

Aziendale e il Corso di formazione in Addetto Digital Marketing E-Commerce Management per il 

nostro Comunicazione d’Impresa e Marketing; tuttavia, in assenza di voto lo studente dovrà 

sottoporsi a colloquio con il titolare della cattedra. Relativamente al corso di formazione in Addetto 

Digital Marketing E-Commerce Management non è chiaro ancora se lo studente abbia conseguito 

un riconoscimento finale o se sia ancora in fase di svolgimento. 



 

Alle ore 09.30 la riunione si chiude.  

 

Il coordinatore 

Prof. Daniele Stasi 
 

 

Il segretario 

Prof. Giuseppe Gaballo 

 
 

     


